

**Soňa Šindlerová: Právní úprava mezinárodního obchodu ohroženými druhy živočichů a rostlin**

Předložená diplomová práce se zabývá jednou z tradičních oblastí složkové ochrany životního prostředí, kterou je ochrana organismů, konkrétně problematikou právní úpravy regulace mezinárodního obchodu ohroženými druhy živočichů a rostlin, problematika je rovněž známa pod anglickou zkratkou CITES, která se pro tuto oblast již tradičně vžíla, i když jde o zkratku příslušné mezinárodní úmluvy touto problematikou se zabývající.

Autorka diplomovou práci rozdělila na úvod, pět částí a závěr, práci doplňují barevné přílohy, dokumentující práci kontrolních orgánů, pro tuto oblast bohužel v praxi typické.

Vedle legálního mezinárodního obchodu s ohroženými druhy se autorka zabývá v druhé části diplomové práce i fenoménem nelegálního obchodu, který má vážné dopady na biodiverzitu ve volné přírodě. Tato část práce je více méně popisnou záležitostí spíše věcného než právního charakteru, nicméně k tématu jistě patří.

Jádro práce tvoří část třetí až pátá, kde autorka správně člení výklad do úrovní mezinárodního, evropského komunitárního a českého národního práva. Více méně zpracovává všechny podstatné základní instituty dané problematiky, i když je si jistě vědoma, že například v oblasti evropského komunitárního práva mohla zajít do širších podrobností. Oceňuji však zařazení rozhodnutí Evropského soudního dvora k dané problematice. Autorka nezapomněla ani na vládní návrh zákona, kterým se novelizuje zákon č.100/2004 Sb., o obchodování s ohroženými druhy, čímž získává diplomová práce na potřebné aktuálnosti.

Výklad doplňuje část šestá, věnovaná trestněprávní odpovědnosti, která má v oblasti obchodování s ohroženými druhy své nezastupitelné místo. I v této části si autorka všímá vzájemných vztahů všech tří výše uvedených úrovní národního a supranárodního práva.

Závěr práce vychází z předchozích částí, autorka shrnuje získané poznatky a pokouší se o návrhy de lege ferenda. Některé závěry jsou poněkud polemické, s jinými do jisté míry souhlasím.

Diplomová práce Soni Šindlerové po věcné a právní stránce splňuje požadavky kladené na diplomové práce na Právnické fakultě UK v Praze, jelikož se autorka zabývala základními otázkami daného tématu. Až na závěr postrádám v jednotlivých částech více osobních názorů a postojů, autorka se více méně omezuje dost na převzaté prameny. Práce je systematicky uspořádaná, zásadnější výhrady mohou snad být uplatněny jen k míře komplexnosti a popisnosti práce. Diplomovou práci doporučuji k ústní obhajobě. Pro diskuzi v rámci obhajoby doporučuji se věnovat následujícím tématům:

*Jaký je aktuální vývoj v oblasti trestněprávní ochrany ohrožených druhů volně žijících živočichů a planě rostoucích rostlin v a) českém a b) v evropském komunitárním právu? Vychází rekodifikace trestního zákona z návrhu evropské směrnice o trestněprávní ochraně životního prostředí, schváleného v prvním čtení Evropským parlamentem dne 21.5.2008 ?*

V Praze dne 18.9.2008

**JUDr. Vojtěch Stejskal, Ph.D.**  
vedoucí diplomové práce